

MENIGHEDSRÅDSMØDE, VEJLBY MENIGHEDSRÅD

Tirsdag den 28. januar 2025

Til stede:

Jette Andersen, Else Kragelund Holt, Jytte Thorsted, Henrik Klindt-Jensen, Connie Hjortshøj, Ane Bonderup, Tom Søndergaard, Eva Ryberg, Teddy Steen Juhl, Lene Charlotte Seerup, Mari-Ann Skræm Christensen, Niels Sander Wienke, Charlotte Rønhoff

Desuden deltog:

Else Marie Jepsen, Claus Borch og Tine Kau Andersen (ref.)

Dagsorden og referat:

1. Kirkeblad

Det vedtages at udvalget kan gå videre med at få lavet udkast til nyt layout hos grafiker. Når dette er modtaget, drøftes det videre forløb omkring trykning og omdeling.

2. Forslag om fast punkt på MR-møder: ”Kirkens Liv og Vækst”.

Projektleder i Folkekirken Aarhus, Lone Skov Frølund inviteres til at komme og holde et oplæg til inspiration.

3. Forslag fra Eva omkring status til Provstiet omkring grønne indkøb og komposterbare materialer

Eva orienterede. Hun og Else-Marie har udarbejdet en statusskrivelse over hvilke tiltag der er gjort i Vejlbysogn. Der arbejdes hen imod at blive godkendt som ”grøn kirke” På næste menighedsrådsmøde sættes ”grøn kirke” på dagsordenen. Den udarbejdede statusskrivelse sendes til provstiet.

4. APV ”prioritering og handleplan”

Ane orienterede.

5. Indsamling til Folkekirken Nødhjælp den 9. marts

Else orienterede. Der er samlingssted i sognegården på dagen. Der annonceres for indsamlingen i kommende kirkeblad. Ane melder sig som kontaktperson til indsamlingsleder Lene de Neergaard. Menighedsrådet sørger for kaffe og kage til indsamlerne. Alle opfordres til at melde sig som indsamlere.

6. AGF-forårssæson 2025

Jette orienterede
Kampene spilles den 8. februar og 23. februar kl. 14:00 samt den 9. marts kl. 16:00. Der er ikke arrangementer hos os som kolliderer med disse spilledage.

7. **Nyt fra præsterne**

mange besøg af institutioner og børnehaver i julemåneden.

der er godkontakt til både idrætshøjskole og gymnasium. En del klasser har været på besøg i kirken. Også til bioblitzten i efteråret var der deltagende gymnasieelever.

Vi er inviteret med til gymnasiets ”bæredygtighedsdag” hvor kirken skal lave en workshop.

Flere modtagelsesklasser fra Ellevang Skole har også været forbi på besøg i kirken med god succes.

Charlotte orienterede om sorggruppeforløb sammen med Tabita fra Ellevang. De kommende to forløb i henholdsvis forår og efterår bliver i Vejlbys Sognegård.

Dåbsfest i sognegården er en succes. Det bliver taget godt imod af familierne og flere har vist interesse for tilbuddet.

Ros til de nye kirketjenere.

8. **Nyt fra kontaktpersonen**

Forslag fra Ane om at springe forårskuren over i år af økonomiske hensyn. Dette godkendes af MR.

Udflugtsudvalg: Lotte, Ane og Charlotte melder sig.

9. **Nyt fra udvalgene**

Kunstudvalget: der hænges nye billeder op i lokale 1 den 30. januar. Kunstneren er denne gang Niels Anton Kjems.

Aktivitetsudvalget: Der planlægges en grundlovsfest på plænen den 5. juni klokken 16:30. Der lejes en hoppe-ark til lejligheden, og der skal være spisning, fællessang og gerne et musikalsk indslag undervejs. Der inviteres en taler udefra. Detaljeret program følger..

5 februar: Idemøde for de unge i sognet. Niels og Jeanne er tovholdere.

Familieaften i Vejlbys Sognegård den 26. februar.

10. **Nyt fra medarbejderne**

Else-Marie orienterede om arbejdet på kirkegården. Det milde vintervejr giver mulighed for flere aktiviteter end vanligt.

11. **Eventuelt**

MR-medlemmer bedes komme med feedback på intromødet for MR-medlemmer afholdt af provstiet 15. januar.

Eva orienterede om de arbejder som foregår på bygningerne i øjeblikket.

Else minder om møde i Distriktsforeningen den 19. februar kl. 19. i Johannesgården.

Claus: har fået forespørgsel på mulighed for reservering af plads ved Voce Soleils koncert. Det besluttet at vi afvikler denne koncert uden forhåndsbestilling som vi plejer.

12. **Næste Menighedsrådsmøde 25. februar**

Referatet er godkendt af de tilstedeværende menighedsrådsmedlemmer